

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX Director: Emilio Costa Alicante, 31 de julio de 1931 Admor: C. Oarrichena Núm. 6.219

## Informaciones telefónicas y telegráficas

# Las Cortes Constituyentes ratifican los Poderes al Gobierno

### Lerroux habla de la abdicación del Borbón. — Las del sexo débil van a hacer una hombrada en Madrid e hicieron ayer en Barcelona una diablura. — La corrida de ayer en Valencia fue menos aburrida. — El partido radical fija su posición en el problema regionalista. — Salió para Sevilla la Comisión parlamentaria. — Es multado un cura torpedista de la República

## La sesión de ayer en las Cortes

### Se ratifican los poderes al Gobierno. — El Parlamento tributa un homenaje a Azaña

Madrid (Tel).—A las cinco y veinte abre la sesión parlamentaria el señor Besteiro. Gran concurrencia en tribunas y escaños. El Gobierno completo en el banco azul. El PRESIDENTE da cuenta a la Cámara de que el diputado don Cayetano Redondo sustituirá en la comisión parlamentaria que va a Sevilla a don Rodolfo Llopis. Continúa el debate político. GIBALT por Acción Republicana y RAEZA por la minoría radical socialista se suman a los que piden la continuación del actual Gobierno. ALZOLA de la minoría pamploña interviene dando cuenta de que si en las aldeas triunfaron durante las elecciones las derechas, en los centros fabriles lograron el éxito las izquierdas. Agrega que en las extremas derechas e izquierdas está el peligro de la República porque en ambas se conspira contra el régimen. Hablan PICAVEA, BEUNZA y otros. A continuación el señor ANSO, alcalde de Pamplona, habla acusando al señor Alzola de ser uno de los conspiradores contra la República. Asegura que Pamplona es hoy la Córdoba de la restauración alfoncina por haberse unido allí las derechas de todos los linajes para iniciar la guerra civil proclamada por el propio señor Beunza; pero los republicanos navarros y los liberales de toda la comarca sabrán oponerse a esos intentos destruyendo toda torpe maquiabla. SEDILES niega su confianza al Gobierno por ver que en él están los señores Maura, Largo Caballero y Cáreres Quiroga. Pide la libertad de todos los presos políticos menos la de Berenguer por haber asesinado a Galán y García Hernández. En medio de la mayor expectación levanta a hablar don José Ortega yasset que después de definir cuál ha de ser la verdadera y eficaz labor de las Cortes dice entre grandes aplausos que allí, en el Parlamento no debe haber, ni tenor, ni jabato, ni jabali. Se muestra partidario de que continúe el Gobierno para dar cima a su obra. Para reivindicar a los trabajadores que aumentan la riqueza y a eso debe tender todo el esfuerzo de las Cortes Constituyentes. Es grande todo lo que se ha hecho hasta ahora, pero peligroso detenerse en la marcha o precipitarse en ella. Ya es grave un pueblo que no

### Desterrados políticos

Buenos Aires (Cable).—Con destino a Europa, via Río Janeiro, ha salido el trasatlántico «Alcantara», que lleva a bordo a significados políticos argentinos desterrados, entre los que figuran el ex presidente de la República señor Alvear, el antiguo embajador en Washington señor Puirredón y los señores Mario Guido y José Tamborini. El ex presidente de Chile señor Alexandrini, que se encuentra desterrado en la Argentina, acudió al muelle a despedirlos. Al zarpar el buque, los desterrados entonaron el himno nacional argentino.

### Desórdenes en San Paulo

Buenos Aires (Cable).—Noticias recibidas hoy comunican que en la última semana se produjeron en San Paulo (Brasil) graves desórdenes de carácter político, registrándose violentas colisiones entre los estudiantes partidarios del doctor Barreta, nuevo gobernador del Estado de San Paulo, y los obreros partidarios del general Miguel Costa, jefe de la milicia federal. Resultaron cuatro personas muertas y otras 20 gravemente heridas. La Caballería federal tuvo que intervenir para separar a los dos bandos. Todas las tiendas cerraron ante el temor de posibles saqueos. Todas las informaciones telegráficas de prensa fueron intervenidas por la censura.

### Toros en Valencia

Valencia (Tel).—Con regular entrada se efectuó la corrida de toros de ayer tarde. Reses de Pérez Tabernero, buenas. Enrique Torres regular en uno y mal en otro. Bienvenida, bien banderilleando y mal matando. Ortega, superior en el primero del que cortó la oreja y regular en el otro.

### Las «entretenidas» de Madrid van a manifestarse públicamente

Madrid (Tel).—Como protesta a determinadas medidas restrictivas adoptadas en bien de la moral pública por la Dirección General de Seguridad relativas a coartar la libertad con que se desenvolvía en las calles a cierto sector femenino, se asegura que va a celebrarse una manifestación pública contra el señor Galarza. Este, está prevenido y mantendrá sus medidas en bien de la pública moralidad.

Anuncie V. en el DIARIO

### En vísperas del plebiscito

Barcelona (Tel).—Durante toda la semana han continuado los preparativos para el acto del plebiscito que el pueblo catalán ha de emitir el próximo domingo. Con el mismo fin se están dando conferencias en varios centros políticos. Ayer habló sobre el asunto, en público, el diputado Herfado, en el Ateneo. Dijo, entre otras cosas, que el Estatuto no es más que el marco dentro del cual ha de elaborarse la Constitución catalana. Se preparan las mesas para el plebiscito, en el que tomarán parte, por vía de ensayo, las mujeres catalanas. Dichas mesas se colocarán el próximo domingo en los sitios céntricos de la ciudad. Anoche, en el Ateneo, dió una conferencia sobre el mismo tema el señor Coroninás.

### La abdicación de Alfonso de Borbón

Madrid (Tel).—La Prensa sigue recogiendo informaciones provenientes del extranjero relativas a la abdicación del ex rey de España, en su hijo Juan. Ayer tarde en los pasillos del Congreso los periodistas interrogaron al ministro de Estado señor Lerroux acerca del particular, pidiéndole noticias sobre la veracidad de cuanto se viene diciendo. El señor Lerroux dijo: —Algo de verdad hay en el fondo, pero puedo asegurarles que no conozco detalles de lo ocurrido.

### Los cambios

Madrid (Tel).—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes: Francos 4335 Libras 5370 Dólares 1105 Liras 15785 P. Suizos 21575 Belgas 15435 Reich-marks 26275 Florines 4455

### Capítulo de huelgas

Málaga (Tel).—Sigue la huelga de tranviarios aunque se cree que hoy se reanudará el trabajo. Melilla (Tel).—Continúa en igual estado la huelga de las minas del Ri.

### De los sucesos de Sevilla

Sevilla (Tel).—El Juzgado especial que instruye sumario con motivo de los últimos sucesos de Sevilla, ha practicado numerosas diligencias entre ellas la de un reconocimiento ocular, en el Parque de María Luisa en el lugar donde cayeron muertos los sindicalistas; se levantó un plano del lugar del suceso. En Alcalá de Guadaíra se han efectuado numerosos registros domiciliarios encontrándose hojas clandestinas de propaganda comunista. Se han practicado algunas detenciones.

### Muerte de un general

Las Palmas (Tel).—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido el general de brigada don Antonio Jaudenes, comandante general de la plaza, que gozaba de generales simpatías y afectos. Su muerte ha sido muy sentida.

### Sacerdote multado

Oviedo (Tel).—El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al párroco de Navelga que desde el púlpito se dedicaba a hacer propaganda en contra del régimen republicano.

### Comisión Parlamentaria en Sevilla

Madrid (Tel).—A las diez y cuarenta de anoche marchó a Sevilla la Comisión Parlamentaria que va a informarse sobre los sucesos recientemente ocurridos en dicha ciudad. Ha sido nombrado presidente de dicha Comisión don Antonio Jaén. Rodolfo Llopis ha sido sustituido en dicha Comisión por otro diputado.

### Donde digo, digo...

Madrid (Tel).—La minoría de izquierda catalana ha publicado una nota en la que dice que mantiene su disconformidad con el actual Gobierno y aboga por la Constitución de uno verdaderamente de izquierdas; pero como no opinan así todos los componentes de dicha minoría ofrece colaborar con el actual Ministerio en la obra de consolidación y conservación de la República.

### Cincuenta soldados sepultados por un desprendimiento de tierras

Atenas (Radio).—Según noticias que no han sido confirmadas todavía, parece que cerca de Janina, a causa de un desprendimiento de tierras han muerto 50 soldados que estaban empleados en las obras de fortificación en la frontera de Albania-Yugoeslavia.

### Company no quiere opinar

Madrid (Tel).—El exgobernador de Barcelona señor Company ha sido interrogado por los periodistas acerca de su opinión respecto a las declaraciones hechas por don Marcelino Domingo acerca del problema catalán y que tan discusiones están siendo. El señor Company dijo que por la gran admiración que siente por Domingo, por su amistad con él, y por ser su dirigente político sea abstenerse de comentarlas ni de opinar sobre ellas.

### Lo que nos faltaba

México (Cable).—Los periódicos anuncian que en breve se dará la alternativa como «matadora» a la joven mejicana María Jesús Alguin García, de 17 años, que desde la edad de 13 se viene adiestrando en la tauromaquia, habiéndose distinguido en varias plazas mejicanas como matadora de novillos. Los críticos taurinos dicen que la nueva «matadora» tiene valor y arte y posee especial habilidad para la suerte suprema. María Jesús usará el sobrenombre de «La Cordobesa», con el que ya es muy conocida en distintos cosos mejicanos.

### Maciá y el Estatuto catalán

Madrid (Tel).—Por noticias particulares se sabe que Maciá no vendrá a Madrid más que para entregar el proyecto de Estatuto, una vez que sea ratificado el día 3 de agosto.

### Los radicales y el problema regional

Madrid (Tel).—En el Congreso se ha reunido la minoría radical tratándose de la parte de la Constitución referente al régimen regional adoptando su posición definitiva que queda traducida en la siguiente nota: «La República admite y garantiza la posibilidad de la federación de Regiones que así lo deseen».

### Escena sangrienta ante un tribunal

Bagdad (Radio).—Cuando se estaba celebrando la vista de un proceso por asesinato, un hermano de la víctima se ha arrojado contra el acusado, matándole a puñaladas. En los momentos de confusión, un policia hirió involuntariamente a otro, que está grave.

### Bajas en los sindicatos

Algeciras (Tel).—Se ha restablecido la normalidad. Los guardias y dependientes municipales se han separado del Sindicato.

### El estado de Lloyd George

Londres (Radio).—El estado de salud de Lloyd George da todavía motivos de inquietud a las personas que le rodean. En casa del enfermo se reciben numerosos telegramas de simpatía de toda Inglaterra, así como del extranjero.

### Company no quiere opinar

Madrid (Tel).—El exgobernador de Barcelona señor Company ha sido interrogado por los periodistas acerca de su opinión respecto a las declaraciones hechas por don Marcelino Domingo acerca del problema catalán y que tan discusiones están siendo. El señor Company dijo que por la gran admiración que siente por Domingo, por su amistad con él, y por ser su dirigente político sea abstenerse de comentarlas ni de opinar sobre ellas.

### Lo que nos faltaba

México (Cable).—Los periódicos anuncian que en breve se dará la alternativa como «matadora» a la joven mejicana María Jesús Alguin García, de 17 años, que desde la edad de 13 se viene adiestrando en la tauromaquia, habiéndose distinguido en varias plazas mejicanas como matadora de novillos. Los críticos taurinos dicen que la nueva «matadora» tiene valor y arte y posee especial habilidad para la suerte suprema. María Jesús usará el sobrenombre de «La Cordobesa», con el que ya es muy conocida en distintos cosos mejicanos.

### Maciá y el Estatuto catalán

Madrid (Tel).—Por noticias particulares se sabe que Maciá no vendrá a Madrid más que para entregar el proyecto de Estatuto, una vez que sea ratificado el día 3 de agosto.

Propague usted el «Diario»

# Desde Elda

## Efectos de una maniobra de los radicales-socialistas

El Ayuntamiento de Elda, al advenimiento de la República, quedó constituido en la forma siguiente: Don Aquilino Bañón, don Joaquín Vera Pérez, don Jesús Gil Ponce, don Maximiliano García Soriano, don Juan Lorenzo Carpena, don Miguel Martínez Devés y don Emérito Maestre, por Alianza Republicana. Don Vicente Gil Navarro, don Juan Llopis Taltabull, don Emiliano Vera González y don Cándido Amat Casañez, por el partido radical socialista. Don Luis Nieto, por la Juventud Republicana. Don Luis Arráez, don José Ruano y el doctor Salgado, por el partido socialista.

Don Luis Reguena y don Juan de Dios García, por el partido reformista, hoy republicano. Don Francisco Alonso, con el carácter independiente. Se hizo la elección de cargos de la forma siguiente: Alcalde-presidente, don Emérito Maestre. Primer teniente de alcalde, don Aquilino Bañón. Segundo id. de id., don Joaquín Vera. Tercer id. de id., don Emiliano Vera. Cuarto id. de id., don Juan Llopis. Depositario, don Maximiliano G. Soriano. Síndico, don Vicente Gil Navarro. Suplente de síndico, don Juan Lorenzo Carpena.

Hay que hacer constar, haciendo honor a la verdad, que don Emérito Maestre fué elegido presidente de la Alcaldía por el solo hecho de pertenecer a la Derecha Liberal republicana, pues al que le correspondía en realidad, por todos conceptos, el desempeñar el cargo de presidente en el Ayuntamiento, era a don Aquilino Bañón. Por su consecuencia, por sus merecimientos y por su sacrificio: Los nuevos concejales empezaron en el Ayuntamiento su labor municipal. Al principio, todo fué bien. El primer teniente de alcalde, tenía que

desempeñar su cargo y el de la Alcaldía, pues el alcalde-presidente solo visitaba el Ayuntamiento después de las doce del día, para firmar. Dándose el caso de que a la segunda semana ya quería presentar la dimisión. Por aquellos días, empezaron a sucederse en Elda las huelgas parciales. Gracias a la acertada intervención del señor Bañón, como autoridad, se solucionaron las tres primeras. Y ahora empieza la maniobra. Los dirigentes de los radicales socialistas, con más autoridad que los de la Derecha Liberal, correligionarios del presidente, le hicieron creer que el primer teniente de alcalde, al arreglar las huelgas, estaba haciendo política y dejando al alcalde en mal lugar. En la cuarta y quinta huelga intervino el señor alcalde, pero con tan mala fortuna, que no pudo arreglar nada y las dejó en peor situación que estaban. Volvió a intervenir en ellas el primer teniente de alcalde y las solucionó los dos, lo mismo que las anteriores. Desde este día en adelante, el alcalde, se creyó obligado a dimitir. Pero fué tan grande la presión que sobre él ejercían los señores del partido radical socialista, que le aconsejaron guardarse la dimisión para después de verificadas las elecciones de diputados a Cortes, y así lo hizo. Al verificarse, la nueva elección de alcalde, entre socialistas y radicales socialistas, sobornaron al señor Maestre para que no votase ni por unos ni por otros; lo mismo se hizo con el concejal representante de la juventud, que por representar a jóvenes de la Alianza del partido radical socialista, que tenía la verdadera misión de ser neutral, le hicieron votar con socialistas y radicales socialistas, haciendo traición a la representación de Alianza republicana, donde se le dió la representación. Por eso los jóvenes de Alianza le piden el acta. De modo es, que el señor Maestre, traicionó a la Alianza que le dió la re-

La de mayor duración

La mejor

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

presentación que ha ostentado, lo mismo que el señor Nieto. Hay dos traidores de cuerpo presente en la mesa del Ayuntamiento y si estos señores conociesen lo que significa la moralidad, dentro de los partidos democráticos, por vergüenza hubiesen dimitido sus cargos de concejales. Porque ni el señor Maestre ni el señor Nieto, tienen derecho a engañar a sus electores. Se hizo la primera votación y resultó elegido don Vicente Gil Navarro por 6 votos, uno para don Luis Nieto y nueve papeletas en blanco. En la segunda fué elegido el señor Bañón. Antes de verificarse la última elección, se hicieron gestiones para armonizar las representaciones del Ayuntamiento, no pudiéndose llevar a efecto, por la imposición de don Angel Vera Coronel, que dijo: «Con Paz y con guerra alcalde don Vicente Gil Navarro». Alianza Republicana, contestó que sin amenazas de paz ni de guerra, dejaban las cosas como estaban y cada cual, deberá atenderse a las consecuencias. Se hizo la última elección, saliendo nombrado don Vicente Gil Navarro como alcalde presidente y en aquel momento, don Maximiliano García Soriano, presentó la dimisión del cargo de depositario con carácter irrevocable. Se procedió al nombramiento de este cargo, no pudiéndose conseguir, por escrúpulos y por delicadezas. En la segunda sesión, dimitieron sus cargos de primero y segundos tenientes de alcalde, don Aquilino Bañón y don Joaquín Vera, llegándose a la conclusión, de no poder nombrar el depositario, ni los tenientes de alcalde, pues los socialistas, alegaban que no podían aceptar cargos, por haberlo acordado así la agrupación. En la tercera sesión, para sincerarse los socialistas, hicieron un cariñoso ruego a los dimisionarios para que retirasen sus dimisiones, cosa que no

aceptaron manteniendo sus dimisiones, ofreciéndose noblemente a cooperar en el Ayuntamiento, con el mismo interés y la mejor buena fe, que cuando desempeñaban cargos. Escribirlo de Alianza Republicana, de que los que componen la mayoría, desempeñen los cargos. El señor Arráez, en representación del partido socialista, dijo, que antes, tenían el criterio de no desempeñar cargos; pero que su agrupación había cambiado de parecer y que ahora desempeñarían los cargos que les elijan. Por algo el partido socialista no es rico y se puede volver atrás cuando le convenga. En cambio el señor Salgado, pensando más noblemente dijo en una sesión: «Yo, señores concejales, voy a votar a don Vicente Gil porque así me lo ha impuesto mi agrupación, pero conste que lo hago contra mi voluntad, porque entiendo que la minoría socialista, no puede actuar de madre para unos republicanos y de madrastra para otros». Pero apesar de esta aplastante manifestación, el hecho se ha consumado y radicales socialistas y socialistas, votaron el cargo de depositario, que recayó en el socialista señor Arráez. Al conocerse el resultado de la votación, el público tomó parte mostrando su descontento, oyéndose voces de que se marchen los socialistas y los radicales socialistas, originándose un tumulto ensordecedor. En aquel momento emocionante, que el público pedía una justa reparación a los manejos de radicales socialistas y socialistas por las maniobras de sus cofrades, pidiendo la dimisión, se levantó el presidente pidiendo orden y diciendo que lo que estaba ocurriendo, se debía a ciertos entorpecimientos creados por las dimisiones. Don Jesús Gil dijo, que él no le permitía al presidente que dijese, que los entorpecimientos los habían creado los tenientes de alcalde de Alianza por haber dimitido, cuando al hacer

lo han cumplido con su deber. Los que han creado la situación esta son los radicales socialistas y estos señores, señalando a los socialistas, que sois los que habéis puesto dificultades para que el Ayuntamiento se constituya como corresponde. Se promueve un griterío enorme contra socialistas y radicales socialistas, oyéndose la potente voz del concejal Vera Pérez, que decía: «El pueblo, repudia vuestra presencia aquí, (señalando a socialistas y radicales socialistas), dimitamos todos y que noblemente se elija el Ayuntamiento. Todos los concejales de Alianza, toman sus sombreros y salen del salón aplaudidos por el público, oyéndose comentarios sabrosos. Hay quien supone que la enemiga de los socialistas con los de Alianza Republicana, obedece a que el teniente de alcalde señor Bañón no ha dejado intervenir en las huelgas a los del Comité Paritario y que los socialistas no han podido hacer efectivas las dietas. Pero en cambio, yo pienso en las palabras que dijo el futuro diputado, con paz y con guerra, se impone la mayoría. Se adjudica la mayoría, contando con los socialistas que son tres; uno de la juventud que son cuatro. Se cuestran a uno de la Alianza para que no vote y hacen dimitir a un reformista por amenazas del negocio. Total, que los radicales socialistas cuentan con cuatro concejales y uno de ellos regalado por la Alianza, con la protesta airada del diputado; y que hoy utiliza para sus fines. Esta es la mayoría que tienen en el Ayuntamiento los radicales socialistas. La maniobra de socialistas y radicales socialistas, puede tener sus efectos para ellos en la preparación de la segunda edición de lo ocurrido a don Francisco Alonso, como ya se dijo.

### Agencia Comercial e Hipotecaria

## Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Hay a la venta varias fincas rústicas y urbanas. Se vende una casa en la Calle Sevilla a pagar en 20 años.

Facilidades de pago: Prontitud y reserva.

Para informes: **Francisco Albert**  
Baileá, 14.—Alicante

### Gacetillas

#### Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. La Patent Weaber, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

Se desea señorita con alguna práctica de contabilidad. También precisa un buen Contable para medio día. Presentarse: Castaños, 28, bajo.

# ¡ATENCIÓN!

## Ya he encontrado

El mejor servicio de autos Omnibus para excursiones, romerías, viajes sport, etc., etc., lo facilita la casa

### Automóviles "EL BESÓ"

NOVELDA (Alicante)

CONSULTAD PRECIOS Y OS CONVENCEREIS. Dirigirse: Alicante, Posada (La Unión).—Novelda: Padilla 45, Teléfono 34.

### OLEAS

de madera para transmisiones de tierra

#### CARPINTERIA MECANICA

### JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

### Visite Vd. las oficinas de

# Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

# DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

### Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.560.236

SUCURSAL DE ALICANTE  
P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual. Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100. A seis meses 4 1/2 por 100. A un año 5 1/2 por 100.

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro. Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de Africa.

### Se desea

señorita con alguna práctica de contabilidad. También precisa un buen Contable para medio día. Presentarse: Castaños, 28, bajo.

## Colonias a granel

desde 3'30 a 25 pesetas litro

de venta en

## La Ciudad de Roma

### Altamira, 11 Alicante

Anuncio usted en el "Diario".

### Modernamente no se instala ningún cuarto de baño

sin el **Termosifón PRECKLER**

LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE. Pídanse folletos y presupuestos a S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER. Piedad Universitaria, 14 - BILBAO.

# FEMINA

Castaños, 18 -- primero

### Sala de belleza

Atendido por señoritas. - Salones independientes. Precios moderados.

Tocadores femeninos

# Alemania y el presidente Hoover

Por L. Fernández Vallés

Norteamérica ha de dar de cuando en cuando una nota sensacional al mundo.

Esta nota, en lo que a la alta política se refiere, parece estar encomendada deliberadamente a los presidentes de la República.

Por esto, sin duda, mister Hoover ha creído necesario cumplir ese requisito como si fuera cosa inherente al cargo.

Y ha encontrado esa nota de sensación en la propuesta que acaba de lanzar a Europa respecto a la situación financiera de Alemania.

Por lo visto el presidente Hoover, es hombre sentimental y se ha conmovido hondamente ante las lamentaciones de los alemanes.

Por Nueva York se rumorea—relativamente porque aquí no tiene la gente tiempo de ocuparse de cosas aisladas—que todos los asuntos son de serie—se rumorea que el presidente ha recibido una carta de su colega de Alemania, el general Hindenburg.

Una carta conmovedora, una carta lacriminosa que ha sido un alboroto dado fuertemente para despertar el corazón de mister Hoover.

El corazón de mister Hoover se ha despertado y ha aullido con premura a la demanda.

La intención era buena al parecer, más lo que es bueno para unos no resulta igual para otros y así el presidente Hoover ha tenido que escuchar las palabras poco gratas y los comentarios nada elogiosos que su propuesta ha merecido a los franceses.

Tal vez no se había pensado en esto, en que a Francia pudiera parecerle mal lo que se proponía y mucho menos que la crisis alemana que tanto había conmovido, sin dudar, a mister Hoover, no hiciera derramar lágrimas dolorosas también a toda la Cámara francesa de diputados.

La sorpresa de nuestro presidente ha debido de ser extraordinaria.

Es lo que él se dirá: así un yanqui acostumbrado a todos los hechos y

sucesos en serie es capaz de emocionarse ante un caso aislado, como es posible que los latinos puedan verlo con indiferencia.

Francia no se siente tan generosa como los Estados Unidos.

Los Estados Unidos ha olvidado ya, según se ve, las heridas crueles de la guerra y no duda, en salir al auxilio del enemigo. Pero Francia conserva esas heridas más abiertas y no puede tomar la cuestión desde el mismo punto de vista, ni considerarse en el caso de ayudar a la reconstitución de ese enemigo cuya política internacional futura y sus designios para el porvenir no se aprecian todavía claramente.

Francia—y con Francia otros pueblos—duda de la sinceridad alemana y recela que este pueblo no ha abandonado aún ni sus antiguos anhelos de revancha, ni los caracteres imperialistas, que distinguieron a Alemania en un pasado muy reciente.

En este plano de ideas sería estúpido prestar una ayuda para, que ese enemigo se fortalezca.

Por otra parte, Norteamérica puede sentirse generosa hasta un extremo que las demás naciones no podrían alcanzar. Para Francia como para Bélgica, la guerra europea fué una catástrofe nacional de la que todavía no ha podido reponerse cumplidamente. Un desastre de vidas y una ruina financiera. Los Estados Unidos llevaron parte distinta en la contienda y dejando a un lado la contribución de sangre que también pagaron—pequeñísima para un país de serie, pequeñísima en relación a los demás—la guerra fué para este país un negocio financiero que produjo excelente resultado. No todos los días salen asuntos tan redondos.

De todas formas y a pesar de las dificultades que tal vez encuentre la propuesta de mister Hoover, aquí se supone que Alemania llegará a conseguir la ayuda que busca. Tal vez no en la proporción que solicita pero sí en un empréstito de respetable cifra que la permita intensificar sus activi-

## TRUST JOYERO

dispone de viajantes constantemente en ruta, que llevan colecciones muy completas de joyas y relojes con los mismos precios que en la Central de Madrid.

Una postal dirigida a

### TRUST JOYERO

Puerta del Sol 12.

MADRID

y uno de nuestros viajantes le visitará en su casa, dispuesto a servirle en lo que desee.

Viajante para la zona de Levante.

ALFREDO CABALLERO PALMER

dades. La proposición de nuestro presidente habrá producido ese fruto, el de lograr que entren por las fronteras alemanas un buen puñado de millones. Mister Hoover ha conseguido, pues, llamar la atención del mundo hacia Alemania y que las hipotecas piensen en prestarle dinero. Siento mucho que mister Hoover no haga lo propio conmigo. Y en esta opinión me acompaña mucha gente, en serie también.

Nueva York, julio de 1931.

## Rotary Club

Bajo la presidencia de don Luis Sánchez Guerra, efectuóse la cuarta reunión correspondiente al mes de julio a la que asistieron veinte rotarios.

Tratáronse varios asuntos, de verdadero interés, uno de los cuales fué el asunto de las aguas de la Mancomunidad del Taibilla sobre el que habló el rotario don José María Ribelles dando cuenta del resultado de su visita a dicho pantano, formando parte de una comisión integrada por alcaldes y técnicos de los municipios interesados.

Rotary Club de Alicante acordó ofrecer al Ayuntamiento su incondicional concurso para cuanto redunde en beneficio del importantísimo problema de la dotación de agua a Alicante.

## No olvide usted

contra callos, durezas y verrugas

UNICAMENTE "J E I L"

Precio: pesetas 175 el tubo.

Desconfíe de otras recomendaciones.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor 10.

De venta: en farmacias y droguerías.



SEVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de haberse aplicado. Se aplica a la raíz de los cabellos. No se aplica a la piel ni a la ropa. Se aplica a la raíz de los cabellos. No se aplica a la piel ni a la ropa. Se aplica a la raíz de los cabellos. No se aplica a la piel ni a la ropa.

## ¡NOVEDAD!

La zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos

Patent Magic Weaver

Aribau, 226 — PARCELONA



Donde pasa la mosca deja enfermedades y muerte.

FLY-TOX

Suprime esta plaga. Es un producto científico famoso en todo el mundo. Es la nube destructora de toda clase de insectos. Huele bien. No se inflama. No mancha.

LATA AZUL

Representante para el Reino de Valencia: Román Torro, Gandía, 3, 2.º Teléfono 14.735. - VALENCIA.

Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II). Lechería.

Se sirve a domicilio, a 125 los 16 litros.

Muebles

el mejor y más barato siempre ol de

Cerdá

importante baja en los precios. Se traspaesa el local

SAGASTA 16

diarios ganará vendiendo Artículos Reclamó. Necesitamos buenos representantes. LA SUD AMERICANA, Cortes, 550-BARCELONA.

## Cemento

# "Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

## Hotel Samper

(FRONT AL MAR) El más confortablemente situado. - Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. TELÉFONO 202

## Papeles Pintados

Completo surtido desde 075 pesetas el rollo. Lantillas para banderas y Banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bañón 8 y 10

## Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

## Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

## "La Alianza Española",

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

## "La Alianza Española",

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entierro y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

También tiene esta empresa, el servicio de entierro por las cuotas siguientes:

Entierro de primera clase familiar, hasta 6 personas 100 peseta mensual.—Entierro de segunda clase familiar, hasta 6 personas 050 céntimos mensuales.

Ambos servicios se prestan con arreglo a los artículos 19 y 20 de nuestros reglamentos-pólizas.

## Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

## Capeltint

el verdugo de las canas

## Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos sillerías, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

## Doctor Portaceli

Enfermedades de la mujer. Gran Vía, 40, Teléfono 12.854. VALENCIA.

Propague usted el-DIARIO

## CERVEZA MAHOU VINOS Y González Byass

Hijos de C. Mahou MADRID

ES LA MEJOR

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

## Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables

Camiones Dodge Brothers

Especiales para Estos Trabajos Sin Necesidad de Embalajes

Economía En Los Precios

BLAS SERRANO Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm. 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

